
 

Pitsineulelapaset 

Koko: 10–12 vuotta (nainen) 

Lanka: Gjestal Maija (85 % villa, 15 % polyamidi, 50 g = 130 m) 

Langanmenekki: 2 (2) kerää neonkeltaista (258) 

Puikot: sukkapuikot 3 mm tai käsialan mukaan 

Muut tarvikkeet: apulankaa silmukoiden siirtämistä varten, päättelyneula 

Neuletiheys: 26 s sileää neuletta 3 mm puikoilla = 10 cm 

Tarkista tiheys huolellisesti. Jos neulot liian tiukkaa, vaihda paksumpiin puikkoihin. Jos neulot liian löysää, 

vaihda ohuempiin puikkoihin. 

Silmukoiden lisääminen peukalokiilan reunoissa 

Lisää peukalokiilan alussa 1 s nostamalla silmukoiden välinen lanka takakautta puikolle, neulo s oikein. 

Lisää peukalokiilan lopussa 1 s nostamalla silmukoiden välinen lanka etukautta puikolle, neulo s takareunastaan 

oikein. 

 

Ohjeesta 

Lapaset neulotaan varresta alkaen. Kämmenselässä on helppoa pitsineuletta, varressa joustinneuletta ja muu 

osa lapasesta on sileää neuletta. Lapasessa on peukalokiila, mikä tekee lapasesta paremmin käteen istuvan. 

https://www.lankamaailma.fi/Sukkapuikot/ekauppa/g20001/?search_group=20001


Ohje 

Varsi 

Luo 3 mm puikoille 48 (52) s ja jaa s:t neljälle puikolle. Kerroksen vaihtumiskohta on ranteen sisäsivulla 

keskellä. Neulo suljettuna neuleena 2 o, 2 n -joustinneuletta 7 (8) cm. Saat joustinneuleesta siistin näköistä, jos 

neulot joustinneuleen silmukkapareista ensimmäiset oikeat silmukat takareunoistaan kiertäen oikein.  

Neulo joustinneulerannekkeen jälkeen 1 krs sileää neuletta ja kavenna samalla 2 s: neulo 1. puikolla 10 (11) s 

oikein, neulo seuraavat 2 s oikein yhteen, neulo 2. ja 3. puikon s:t oikein, neulo 4. puikon alussa 2 s oikein yhteen 

ja loput 10 (11) s oikein = 46 (50) s. Jaa silmukat puikoille seuraavasti:  

10–12 vuotta: 10-13-13-10 

Nainen: 11-14-14-11 

Neulo lapanen tästä eteenpäin siten, että 1. ja 4. puikoilla neulot sileää oikeaa (tee samalla myös peukalokiilan 

lisäykset). Ja samaan aikaan 2. ja 3. puikoilla pitsineulekaavion mukaan kämmenselän pitsiä siten, että 2. 

puikolla neulot 4 (5) s oikein ja kaavion 1–9 s, 3. puikolla kaavion 10–18 s ja 4 (5) s oikein.  

 

Peukalokiila 

Aloita 5. joustinneuleen jälkeisellä krs:lla peukalokiilan lisäykset. 

Vasen lapanen: 

Neulo 9 (10) s, lisää 1 s, neulo 2 s oikein, lisää 1 s. Neulo loput kerroksen silmukat mallineuleen mukaan niin, 

että pitsineule jatkuu kämmenselässä katkeamattomana. Toista lisäykset joka 4. krs:lla ensin 2 (3) kertaa ja 

sitten joka 2. krs:lla 4 (4) kertaa. Kämmenen ja kämmenselän s-luku pysyy samana, ja lisäysten välissä neulotaan 

joka lisäyskerroksella 2 s enemmän. Kun lisäykset on tehty, peukalokiilassa on 14 (16) s. Neulo 1 krs. Jätä sitten 

peukalon s:t apulangalle odottamaan. Jatka sileää suljettua neuletta ja luo peukalonhankaan 2 s. 

Oikea lapanen: 

Neulo 1.–3. puikkojen silmukat mallineuleen mukaan ja tee peukalokiilan lisäykset 3. puikon lopussa ja 4. 

puikon alussa. Neulo 1. peukalokiilan krs näin: neulo 1. ja 2. puikon silmukat sekä 3. puikolta 11 (13) s, lisää 1 s, 

neulo 2 s oikein, lisää 1 s, neulo loput 4. puikon s:t oikein. Toista lisäykset samalla tavalla kuin vasemmassa 

lapasessa, kunnes peukalokiilassa on 14 (16) s. Kiilan lisäysten väliin jäävien silmukoiden määrä kasvaa 

jokaisella lisäyskerroksella 2 silmukalla. Neulo 1 krs ja jätä sitten peukalon s:t apulangalle odottamaan. Jatka 

sileää suljettua neuletta ja luo peukalonhankaan 2 s. 

Peukalokiilan jälkeen: 

Neulo sileää oikeaa ja kämmenselässä pitsikaavion mukaan, kunnes neuleen korkeus joustinneuleen jälkeen on 

13 (15) cm. Neulo seuraavan kerroksen pitsikaavion molemmissa reunoissa olevat nurjat silmukat nurin yhteen. 

Työstä kaventuu näin 2 silmukkaa pois. Jaa s:t niin, että kaikilla puikoilla on 11 (12) s. Neulo työ loppuun sileää 

oikeaa. Älä jatka pitsineuleen neulomista enää kärkikavennusten aikana. 

Kärkikavennukset 

1. ja 3. puikko: neulo, kunnes jäljellä on 3 s, neulo 2 s takareunoistaan oikein yhteen, 1 o. 

2. ja 4. puikko: 1 o, 2 s oikein yhteen, neulo loput puikon s:t oikein. 

Toista tällaiset kavennukset joka 2. krs:lla ensin 4 (5) kertaa, sitten joka krs:lla, kunnes jokaisella puikolla on 

jäljellä 2 s. Katkaise lanka, vedä langanpää jäljellä olevien silmukoiden läpi ja kiristä lapasen kärki umpeen. 

 

Peukalo 

Jaa apulangan s:t kolmelle puikolle ja poimi lisäksi peukalonhangan kohdalta 4 s. Neulo sileää neuletta 

suljettuna neuleena ja kavenna samalla 1. krs:n aikana peukalonhangasta nostetuista silmukoista 2 x 1 s. Kun 

peukalon pituus on 1 (2) cm, kavenna vielä 1 s peukalonhangan puolella neulomalla 2 s oikein yhteen. 

Kun peukalon pituus on 5 (6) cm, neulo *2 s oikein yhteen* ja toista *–* koko krs:n ajan. Neulo sitten 1 krs sileää 

oikeaa ja toista uudelleen aiempi kavennuskerros (2 s oikein yhteen koko krs:n ajan).  

Huom! Jos lapasessa peukalon pituus 5 (6) cm:n kohdalla ei ole vielä peittänyt 2/3 peukalonkynnen 

korkeudesta, neulo peukalolle tarpeellinen määrä lisää pituutta. 



Katkaise lanka. Vedä langanpää jäljellä olevien silmukoiden läpi ja kiristä peukalonpää umpeen.  

 

Viimeistely 

Päättele langanpäät työn nurjalle puolelle. Höyrytä valmiit lapaset kevyesti. 

 

 

 

 

 

 

Malli ja ohje: Lankamaailma 

Lankojen myynti: Lankamaailma, www.lankamaailma.fi  

Ohjetiedustelut: posti@lankamaailma.fi 
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